

Каковы меры ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма?

Нередко, граждане совершают необдуманные проступки связанные с нарушением законодательства Российской Федерации. Так происходит и тогда, когда сообщают о ложных актах терроризма (экстремизма) в правоохранительные органы и в иные организации муниципалитетов населенных пунктов. Ложное сообщение информации о готовящемся акте терроризма нарушает также нормальный режим работы общественных организаций, предприятий, школ и вузов и т.д. Таким образом нарушаются права и законные интересы граждан, интересы нормальной деятельности государственных и муниципальных органов и учреждений, хозяйственной деятельности предприятий и организаций. Совершая указанное преступление, граждане предполагают, что их сообщение остается анонимным и правоохранительные органы не смогут установить их личность. Однако данное суждение является ошибочным, ведь правоохранительные органы обладают всем необходимым набором средств, чтобы установить хулигана. Общественная опасность указанных нарушений Закона состоит в нарушении нормального порядка работы правоохранительных органов.

Данные противоправные деяния совершаются всеми возрастными категориями граждан с целью реализации каких-либо корыстных целей. В результате чего сотрудники правоохранительных органов проводят проверку, отвлекаясь от основной работы.

С целью пресечения указанных действий в Уголовном кодексе Российской Федерации предусмотрена ст. 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». Указанная статья подразумевает уголовную ответственность в отношении лиц, достигших возраста 14 лет и старше.

С объективной стороны это преступление выражается в действиях в виде заведомо ложного сообщения только о готовящемся акте терроризма — взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного материального ущерба либо наступления иных опасных последствий, характеризующих терроризм (ст. 205 УК РФ).

Заведомо ложное сообщение о якобы совершенном акте терроризма влечет в определенных случаях ответственность за заведомо ложный донос (ст. 306 УК РФ). Максимальный срок наказания за указанное деяние, будет ограничение свободы на срок до 3 - х лет. При этом предусмотрены и иные виды наказаний: штраф в размере от 200 тысяч до 500 тысяч рублей, либо принудительными работами на срок от 2 до 3 лет.

Статья 207 УК РФ предусматривает и более серьезную ответственность, если:

- заведомо ложное сообщение об акте терроризма совершено в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба. Уголовное наказание за указанное деяние будет следующим: штраф в размере от 500 тысяч до 700 тысяч рублей, либо лишением свободы на срок от 3-х до 5-ти лет;

- заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба, либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти. В качестве меры ответственности в данном случае будет выступать – штраф в размере от 700 тысяч до 1 миллиона рублей, либо лишением свободы на срок от 6 до 8 лет, а в случае если указанные выше действия повлекли по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, то наказание будет в виде штрафа в размере от 1 млн. 500 тыс. до 2 миллионов рублей, либо лишением свободы на срок от 8 до 10 лет.

Будьте бдительны и осторожны!!! Не допускайте нарушений Закона лично, а также не допускайте чтобы Закон нарушали другие.